



淄博市自然资源和规划局党员志愿者来到西苑社区,开展志愿者服务活动,清扫环境卫生。

红色星期六 全城大扫除 淄博再迎创城“火红时刻”



淄博市教育局党员志愿者来到龙凤苑社区,开展卫生大扫除活动并摆放共享单车。

昌国路部分路段封闭施工

明起公交167路临时停运53路调整走向

淄博11月20日讯 淄博市公共交通有限公司接道路施工部门通知,自11月21日晚8点开始昌国路(西五路—柳泉路路段)封闭施工,影响53路、167路线路运行,公司将于11月22日开始对2条公交线路临时调整。

根据调整方案,昌国路部分路段封闭施工,167路全线都将受影响,因此,计划167路自11月22日起临时停运,待昌国路竣工通车后再恢复线路运行。167路临时停运期间,有自客运中心至火车站出行需求的乘客可选择乘坐127路。

53路线路走向调整为:原线路走向—昌国路—柳泉路—海岱大道—世纪路—华福大道—恢复原线路走向。临时撤销站点为王舍汽配城北门、红星美凯龙西门、复兴路西五路口、嘉亿国际、世纪路考工路口(德尔地板)。临时增设站点为

王舍汽配城(茶城)、淄博远方汽贸城(马庄)、海岱大道西五路口、海岱大道世纪路口(单向)。

具体恢复时间根据施工情况确定。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海

创城没有旁观者。《管子·权修》强调,“民之修小礼、行小义、饰小廉、谨小耻、禁微邪”是“治之本也”。人人都从小事做起,解决文明大问题。

11月20日,是淄博全城大扫除的日子。在淄博市文明办的号召下,淄博市各级文明单位干部职工、广大市民群众和志愿者纷纷出动,集中开展“红色星期六”环境卫生大扫除活动,用实际行动传递自觉维护环境卫生的责任和意识,共同打造干净、整洁、优美、宜居的美丽淄博。

当天上午,淄博市行政审批服务局牵手“双报到”单位城中社区,组织党员志愿服务队开展了“红色星期六”环境卫生大扫除活动,全力打造“双报到·暖民心”志愿服务品牌。这一区域人流、车流量大,尽管有环卫工人保洁,但仍有一些烟头、落叶等细小“漏网”垃圾。大家拿着扫帚等工具,沿路仔细打扫清理着,重点对下水道边沿、井盖周边的落叶进行集中清扫,避免树叶阻塞下水道。经过两个多小时齐心协力清扫,社区卫生环境得到明显改善,赢得了社区居民的一致赞扬。

同一天,淄博市住房和城乡建设保障服务中心组织党员志愿者,走进科苑街道泰苑社区清理公共区域散乱垃圾和落叶。他们来到金晶大道和华光路路口清理道路两侧及绿化带内积存的垃圾、落叶,整理摆放非机动车、共享单车,以实际行动助力文明城市创建工作。

现场有不少市民感叹,自文明城市创建以来,城市越来越美好,市容秩序越来越好。当天,淄博市住房和城乡建设局机关干部来到张店儿童公园,积极开展助力创城环境卫生清理整治活动,整理摆放非机动车、共享单车。“通过全城大扫除行动,希望有越来越多的市民加入到我们的行列,一起清扫出干净卫生整洁的

宜居环境。”现场一名机关干部说。

在其他活动点位上,有的来自各级文明单位的干部职工们,在现场积极充当起了市容秩序的监督员,看到有骑自行车、电动车的市民逆行进入人行道,立即上前制止并进行教育;有的商铺店员将电动车停放在商铺门口人行道上,他们主动上前对店员进行文明宣传教育。

当天,机关干部们的热情,感染带动着周边市民纷纷参与进来。在世纪花园社区,记者看到,一名四五岁的小女孩也参与其中,在大人的帮助下,拿着扫帚认真打扫人行道。暖心的一幕让过往行人纷纷点赞。市民志愿者郭霞说:“小区环境靠大家,参加志愿活动,相当于给自家大院打扫卫生,没啥累不累的!”

世纪花园居委会网格员谭瑶瑶说,社区自2014年成立优秀志愿者服务队以来,已累计开展值日活动296周,参加活动的志愿者人数达8000人,社区的卫生环境保持得很好。“这次‘红色星期六’环境卫生大扫除活动,我们社区主要工作内容为清理落叶、整理摆放非机动车、共享单车,关键是带领大家一起动手,创造美好家园!”

淄博文明,没你不行。这场全城大扫除,是对这句话的最好诠释。

“创城没有旁观者,人人都应是主角。创城不只是政府和有关部门的创城,更是这个城市人民共同的创城。只有每个部门、每个市民都意识到自己的责任,人人都树立主人翁意识,为城市文明添砖加瓦,创城才能形成合力,取得实效。”大众日报淄博融媒体中心主任马景阳说。创城,让城市更像一个家,每个人都有了共同努力的目标,这也让我们的生活发生着改变。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 见习记者 高钊 通讯员 杨园园

张店老人免费接种 流感疫苗月底结束

符合条件可就近接种

淄博11月20日讯 流感是流感病毒引起的一种急性呼吸道传染病,呈季节性流行,通常每年秋天进入流行季,冬春季达流行高峰。淄博市张店区民生实事项目——65岁及以上老年人免费流感疫苗接种工作已于10月13日起开展,并将于11月底结束。

老年人罹患流感后,出现严重并发症、重症及死亡的风险较其他年龄组人群更高。《中国流感疫苗预防接种技术指南(2020—2021)》指出,老年人患流感后死亡风险最高,也是新冠感染后重症和病死的高危人群,是流感疫苗接种的重要目标人群。疫苗接种是目前降低老年人罹患流感的最有效手段。

此次接种人群为具有张店区户籍、接种时年龄为65岁及以上(出生日期在1956年12月31日及以前)、身体健康无接种禁忌症的老年人。此次免费流感疫苗接种工作于11月底结束,目前仅剩最后10天。

张店区疾控中心提醒市民,请有意愿且符合条件的居民抓紧时间就近前往接种门诊接种。

大众日报淄博融媒体中心记者 高阳 通讯员 刘宝

创新庭审方式方法 法庭“云开庭” 24小时不打烊

淄博11月20日讯 为深入推进“我为群众办实事”,将司法服务落到实处,张店区人民法院马尚法庭创新庭审方式方法,采用线上“云开庭”,为当事人提供24小时不打烊服务。

近日,马尚法庭各审判团队通过互联网、微信等方式成功调撤多起案件。经过释法、明理,许多当事人原地和解,当场过付。

庭审时,针对各种原因不方便到庭参加诉讼的群众,马尚法庭采用网络视频、微信等灵活多样的形式进行庭审。对白天不方便参加诉讼的当事人利用夜间开庭,对有调解意愿的当事人提供24小时不打烊服务,充分保障公民参加诉讼的权益,减少因庭审而增加的诉讼成本。

“聊着聊着就调了,唠着唠着就撤了。”马尚法庭用最简单、朴实的方式化解矛盾,践行新时代马锡五式审判精神,切实为群众提供多样的司法服务。

大众日报淄博融媒体中心记者 马冠群